
SEUL LE PRONONCE FAIT FOI  

Mesdames et Messieurs les élus du nouveau conseil municipal de Villepreux, 
chers collègues,  

Chères Villepreusiennes, chers Villepreusiens,  

Mesdames, Messieurs,  

Ce vendredi 20 mars 2026 n’est pas sans me rappeler le 4 juillet 2020. Le soleil 
était de sortie, comme aujourd’hui.  

Il y a 6 ans, nous étions, comme en ce jour, réunis pour installer le nouveau 
conseil municipal de Villepreux au terme d’une campagne électorale inédite, à 
bien des égards.  

Inédite en effet, car 5 listes étaient candidates alors que d’ordinaire, à Villepreux, 
les duels ou les triangulaires sont le schéma le plus fréquent. En 2020 déjà, la 
liste que je conduisais avait été placée en tête du premier tour : c’était un 15 mars 
également.  

Inédite aussi, car la crise sanitaire avait accompagné, et disons-le, perturbé la 
campagne de l’époque dans l’ensemble des communes du territoire national. Le 
second tour, qui lui aussi devait se tenir un dimanche 22 mars, avait été reporté 
au 28 juin, période entrecoupée d’un confinement qui nous avait tous assignés à 
résidence.  

Une fois notre pays déconfiné, et la vie municipale avec, force était de constater 
que le monde avait changé. Le COVID avait fait apparaitre de nouvelles fragilités 
et avait eu pour conséquence d’altérer les rapports humains et les liens sociaux.  

Pourtant, ce 28 juin, les Villepreusiens n’avaient pas boudé les urnes et avaient 
confirmé leur choix du premier tour. Avec plus de 55% des voix, en triangulaire, 
vous aviez porté notre équipe aux responsabilités.  

Le 4 juillet, le Conseil municipal m’avait fait l’honneur de m’élire maire à 27 ans, 
le plus jeune de l’Histoire de Villepreux, le second plus jeune, en 2020, du 
département des Yvelines, après le Maire du Perray-en-Yvelines.  

Covid et distanciation sociale obligent, nous avions eu par dérogation de la 
préfecture la possibilité de délocaliser le Conseil d’installation à l’espace 
Petrucciani. Les visages émus et fiers des conseillers municipaux de l’époque, 
tout comme ceux du public, dont ceux de nos proches, étaient alors dissimulés 



derrière des masques. Les gels hydroalcooliques remplaçaient les fleurs sur les 
tables de dépouillement.   

Une autre époque. Et pourtant, je m’en rappelle comme si c’était hier.  

Si certaines choses ont changé, et c’est tant mieux, entre cette installation du 4 
juillet 2020 et celle que nous vivons ce 20 mars 2026, nous retrouvons 
néanmoins quelques similitudes.   

M. PITETTE, cher Yves. Toi qui incarnes la mémoire de notre commune, toi qui 
aimes tant la spéléologie au travers les siècles d’Histoire, et tu l’as parfaitement 
démontré une fois encore par ton discours, te souviens-tu par quels mots j’avais 
commencé mon discours d’élection il y a 6 ans ? 

Parce qu’ils sont toujours d’actualité, les voici :  

« Il y a de cela quelques semaines, à l'occasion d'un moment convivial qui venait 
clôturer un temps d'échange avec des Villepreusiens, je me rappelle m'être tourné 
vers M. PITETTE, en lui disant « Yves, je réalise que, si nous remportons cette 
élection, il te reviendra d'installer la nouvelle équipe municipale et de me passer 
l’écharpe autour du cou.  

Je ne crois pas dévoiler de secret, ni porter atteinte à la pudeur de cet instant en 
vous livrant que, dans certaines situations, un regard peut dire beaucoup de 
choses. Parfois même bien plus que des mots.  Un regard complice, cher Yves, 
entre deux compagnons de route de longue date, qui n'auraient pu trouver en ce 
moment solennel de meilleure façon que de commencer ce nouveau chapitre de 
notre aventure commune. » 

Cher Yves. Qui aurait cru, que 6 ans plus tard, nous réécririons cette histoire ? 
Alors d’un mot : merci mon ami. 

-- 

Mesdames et Messieurs les élus, mes chers collègues, pour la confiance que vous 
venez de me renouveler en me portant aux fonctions de Maire de notre 
commune, je vous remercie.  

Cette confiance m'honore autant qu'elle m'oblige. Envers notre assemblée, 
envers toutes les Villepreusiennes et tous les Villepreusiens.  

Vous le savez, j’ai pleinement conscience des responsabilités qui incombent à 
cette fonction et je continuerai, à chaque instant et comme depuis 6 ans, à mener 



cette mission d’intérêt général avec dignité, respect et profonde détermination. 
J’y mettrai toute mon énergie, et tout mon cœur.  

Je félicite les 32 autres conseillers municipaux pour leur élection. Être élu ce 
n’est pas un titre, c’est une responsabilité, une exigence d’exemplarité et une 
chance de pouvoir servir l’intérêt local et plus précisément nos concitoyens 
Villepreusiens. Je vous souhaite, à tous, un excellent mandat, utile pour notre 
commune et épanouissant pour chacun de vous.  

Dimanche dernier, 59% des électeurs de la commune ont fait le choix de faire 
entendre leur voix. Cette participation, qui peut sembler timide sur le papier, est 
à la fois supérieure à celle de la moyenne des communes du département des 
Yvelines, et à celle des communes du pays. Elle est évidemment supérieure de 
loin à celle de l’élection municipale de 2020, mais surtout plus élevée que celle 
de l’élection municipale de 2014, qui s’était elle aussi jouée en un tour avec deux 
listes.  

En somme, malgré une abstention nationale toujours présente, l’exercice 
démocratique a été réussi à Villepreux. Et là aussi, c’est tant mieux.  

Et qui dit élection dit vote, et bureaux de vote.  

Je veux remercier l’ensemble des agents, placés sous la direction de notre DGS, 
Karine BODGAN, et de Mmes MAHE-BATOFOLIER et LEBOUCHER qui ont 
parfaitement organisé ce scrutin.  

Je veux remercier les élus présidents et vice-présidents de bureau, tous les 
assesseurs, délégués et scrutateurs mobilisés dans les 9 bureaux de vote de la 
commune. Nous aurons l’occasion, avant l’été, de tous les convier à un pot de 
remerciements des bénévoles.  

Je veux remercier aussi ceux qui les ont installés, les agents des services 
techniques, ainsi que ceux de la restauration et de la police municipale.  

Les opérations de vote ont pu se dérouler dans la sérénité et sans heurt ni accroc. 

Je veux aussi remercier les 68 candidats engagés sur les deux listes.  

Et je l’ai dit dimanche soir, mais je crois qu’il est important de le répéter : alors 
que dans 2/3 des communes du pays et dans près de la moitié des communes du 
département des Yvelines une seule liste était candidate, ici à Villepreux, les 
Villepreusiens et électeurs ont eu la possibilité de faire un choix grâce aux deux 
listes candidates qui portaient des visions et des projets différents.  



Je veux enfin, et surtout, remercier les 4740 électeurs qui ont placé un bulletin 
dans l’urne. Quel qu’il fut.  

La Préfecture des Yvelines nous a fait savoir dimanche, assez tard, que les 
résultats transmis étaient bien validés et officiels pour le Ministère de 
l’Intérieur.  

Dimanche dernier, après une campagne de plusieurs mois, pas toujours des plus 
agréable, mais largement compensée par vos encouragements, sourires et 
soutiens, vous, chers Villepreusiens, avez fait le choix de la responsabilité, de la 
sérénité, de la continuité. 

Avec 81,73% des suffrages exprimés en faveur de la liste Le meilleur est avenir, 
naturellement ! victorieuse dans tous les bureaux de vote, vous avez largement 
exprimé votre souhait de renouveler votre confiance à votre Maire et son équipe, 
expérimentée, renouvelée, dynamique et représentative de Villepreux et des 
Villepreusiens. Une équipe qui aura su, tout au long de cette campagne, se 
montrer digne, bienveillante et à votre écoute. Fidèle à ses valeurs et ses 
convictions. Une équipe qui a eu à cœur de mener une campagne fondée sur les 
idées et les projets.  

Ce résultat, combiné au bon taux de participation, nous donne une légitimité 
incontestable pour les 6, voire 7 prochaines années.  

81,73%. C’est un score historique pour Villepreux. C’est, sur ce premier tour de 
2026, le 13ème meilleur score au niveau national, et le second meilleur résultat du 
département des Yvelines. Une fois encore, je suis doublé par le Maire du Perray 
en Yvelines ! qui de plus est était en triangulaire. Bravo à lui ! 

81,73%, c’est le signe aussi d’un bilan solide et c’est un message fort qui nous est 
adressé : continuez ! 

Avec 30 des 33 conseillers municipaux au sein de cette assemblée, et 4 des 4 
sièges à l’agglomération de Saint-Quentin-en-Yvelines pour notre équipe, notre 
majorité aura la possibilité d’avancer et d’agir sereinement, comme sur le 
précédent mandat.  

Pour autant. Vous me connaissez et vous connaissez mon équipe. Ce large 
résultat en notre faveur pour lequel nous vous remercions chaleureusement, ne 
changera en rien ce que nous sommes. Nous demeurons humbles, modestes, 
sobres, dans l’écoute et le dialogue. La tête sur les épaules et les pieds sur terre. 



Nous ne ferons aucune différence entre les Villepreusiens. Nous continuerons 
à rassembler. 

Mes premiers mots à mon équipe étaient les suivants « C’est dans le confort que 
l’on se relâche ».  

Comptez sur nous pour être dignes de cette confiance renouvelée.  

Un conseil municipal c’est aussi une opposition. Je veux dire aux trois élus de 
l’opposition que les droits de l’opposition seront naturellement respectés. Vous 
êtes des élus de notre Ville, avec les mêmes droits et les mêmes devoirs. Avec la 
même exigence de respect, de responsabilité et d’exemplarité dans la fonction. 
Nous avons des différences et c'est tant mieux. Vous avez vos convictions, vos 
idées, et nous avons les notres. C’est tant mieux.  

J’espère que vous accepterez ma proposition de rencontre la semaine prochaine. 

Ce mandat sera ce que vous déciderez d’en faire. Une opposition peut 
effectivement s’opposer, bloquer, attaquer. Mais elle peut aussi faire le choix 
d’être constructive, impliquée et proposante. Le choix de la posture vous 
reviendra. La majorité se positionnera en conséquence.  

Cette instance et celles qui en découlent ne seront pas des lieux d’affrontements 
où il serait question de rejouer le match ou les prolongations de la campagne. 
Celle-ci est clôturée. Les urnes et les Villepreusiens ont tranché.  

En revanche, oui au débat, oui aux échanges, oui à l’intelligence collective.  

Au cœur de ce Conseil municipal et de la vie municipale de la collectivité, des 
règles sont à respecter. Les mêmes pour tous. C’est mon rôle d’y veiller.  

Alors, rien ne sera oublié. Ni de ce qui a pu être écrit, dit ou fait pendant cette 
campagne ou au cours des 6 dernières années. Rien. Et tout le monde sait ici à 
quoi je peux faire référence donc je n’y reviendrai pas. Et je ne l’accepterai pas 
car ni l’action municipale, ni mon équipe, ni les agents, ni mes proches ont à subir 
cela.  

L’intérêt de la commune, les intérêts des Villepreusiens doivent être notre seule 
et unique boussole à tous. C’est ce que je souhaite, c’est ce que je vous propose.  

Mesdames, messieurs, au sein de notre collectif de campagne, nous avons vécu 
une aventure humaine extraordinaire.  



Je suis fier d’avoir réussi à fédérer des femmes et des hommes autour d'un 
objectif commun : celui de vous servir, celui d'œuvrer pour la ville que nous 
aimons.  

Tous ne se connaissaient pas. Aujourd’hui ils sont prêts à agir et voyager 
ensemble pendant 6 ou 7 ans à mes côtés et à vos côtés. 

Alors, si vous le permettez, à : Elisabeth, Jean-Philippe, Valérie, Amaury, 
Laurence, Laurent, Lorraine, Alexandre, Chloé, Maxime, Sandra, Christophe, 
Carine, Yves, Muriel, Gergely, Olivia, Bernard, Corinne, Charbel, Yakhouba, 
Catherine, Olivier, Maud, Brice, Julie, Laurent, Jade, Antoine, Danielle, Benoit, 
Victoire, Jean, Anabela, Victoria, Sylvie, Madeleine, Lydia, Laurence …  

Je veux simplement vous dire merci.  

Je veux profiter de ces quelques mots pour saluer ici l'engagement de tous les 
élus de la mandature 2020-2026 majorité et opposition, et plus particulièrement 
saluer Eva Roussel, Sylvie Kempler, Nathalie Torrecillas, Danielle Preisser, Eric 
Toussaint, Said Kadi, Ibrahima Kaba, Stéphanie Gourdon, Toute personne qui 
consacre 6 années de sa vie à servir les autres ne peut être que remerciée pour 
son dévouement.  

Mesdames, Messieurs, une nouvelle mandature s’ouvre. Nous sommes remplis 
d’espoir mais nous devons aussi être lucides sur les défis qui sont devant nous. 
Ceux que nous connaissons, et ceux que nous ignorons mais qui ne manqueront 
pas d’arriver. Je l’ai dit à de nombreuses reprises au cours de la campagne : Oui, 
le mandat qui s’ouvre s’annonce plus difficile que celui qui se termine.  

Guerres, inflation, crises économiques, incertitude de la politique nationale avec 
l’élection présidentielle l’an prochain, pression accrue sur les collectivités …  

Tous les éléments sont réunis pour ne pas nous faciliter la tâche. Alors nous 
devrons regarder les problèmes en face, les affronter quand ils se présenteront, 
et être l’équipe municipale des solutions et de l’action. Celle qui, comme au cours 
des dernières années, saura faire les choix qui s’imposent. Les meilleurs ou les 
moins pire, pour traverser les orages et les tempêtes.  

Et chers élus, cela commencera dès le prochain Conseil municipal du 14 avril, 
avec la présentation du budget. Pas de hausse d’impôt, mais la poursuite d’une 
sobriété au quotidien. A Villepreux, on ne dépense par l’argent que l’on n’a pas.  

- Aucune augmentation d'impôts en 2026 



- Soutien renouvelé au CCAS et aux associations,  

- Accompagnement des familles, de toutes les générations de la petite enfance à 
nos ainés  

- Application des premières mesures de notre projet grâce à l’avancement des 
certains projets au cours des derniers mois.  

Voici les grandes lignes de ce que nous proposerons.  

Comme chaque année, le budget sera ensuite présenté en réunion publique aux 
Villepreusiens. Transparence, information et pédagogie.  

Et parce que la démocratie locale ne se résume pas à placer un bulletin dans une 
urne tous les 6 ans, la participation citoyenne demeurera au cœur de notre action 
et nous proposerons pour septembre un Conseil de la vie locale amélioré, et d’ici 
la fin d’année 2026, une grande consultation de notre jeunesse, nouvelle étape 
de Villepreux Générations 2035. Les Agoras dans les quartiers reprendront 
comme tous les dispositifs de proximité qui ont faire leur preuve.  

Nous appliquerons notre projet. Celui que vous avez plébiscité et que nous 
avons bâti ensemble. Nous avons 6 à 7 ans devant nous pour le faire. En lien 
étroit avec l’administration et les agents de la commune pour lesquels j’éprouve 
une profonde gratitude, pour leur sens aigu du service public et pour leur 
professionnalisme.  

Vous connaissez ma passion pour la course de fond : c’est un marathon qui 
commence et non un sprint. Nous allons franchir les paliers les uns après les 
autres, atteindre objectif après objectif, avec méthode, structure, et en équipe !   

Pour conclure, si vous me permettez ces quelques mots personnels : l'enfant de 
notre ville que je suis est une nouvelle fois fier et ému d'être réélu Maire de 
Villepreux ce soir, en ce jour de nouveau printemps. Cette ville dans laquelle j’ai 
ma vie depuis 1996, mes racines, mon ancrage, je l’aime profondément. 

Je veux remercier ma famille, ma compagne, premier soutien, qui accepte de 
partager notre vie avec la Mairie. Je sais à quel point ce n’est pas tous les jours 
facile de le supporter, et disons-le, de me supporter.  

Chers Villepreusiens, merci pour votre confiance. Tout (re)commence 
maintenant. Le conseil municipal de Villepreux et votre Maire sont prêts à relever 
les épreuves, ensemble, avec vous et pour Villepreux.  Oui, le meilleur est à 
avenir ! Au travail !  


